Ha a, b és c jeloli a harom szamot, akkor a feltételek szerint

(1) a+b+c=15
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A (2) bal oldalan kozos nevezére hozva beszorzas utan kapjuk, hogy

105(ab + be + ca) = Tlabe.

Innen 105|71abce és mivel (105,71) = 1, ezért 105|abe. Miutan pedigl05 = 3 -5 - 7, a harom szam, a, b és ¢ kozott
van 3-mal oszthatd, 5-tel oszthatd és 7-tel oszthatd is, hiszen egy primszam — a 3, az 5 vagy a 7 — csak agy oszthat
egy szorzatot — abe-t —, ha osztja valamelyik tényezGjét is. A 3, az 5 és a 7 koziil barmely kettének a szorzata legalabb
15, ezért sem az a, sem a b, sem pedig a ¢ nem lehet koziiliik kettének is a tobbszorose, mert ekkor 0sszegiik nagyobb
volna 15-nél.

A hérom szam, a,b és ¢ koziil tehat az egyik a 3-nak, a méasik az 5-nek, a harmadik pedig a 7-nek t6bbszorose.
Miutén 3 + 54 7 = 15, a szdmok pedig pozitivak, ez csak ugy lehet, ha az egyik szam 3, a méasik 5, a harmadik pedig
7. Ekkor (1) nyilvan teljesiil, és azonnal lathato, hogy (2) is.

A keresett harom szam tehat a 3, az 5 és a 7.

Megjegyzések. 1. A 105|abe feltételbsl masképp is célhoz érhetiink. A szamtani és a mértani kozép kozti egyenl6t-
lenség szerint

b
% > ~3/abc,
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ahonnan kobre emelés utan abe < % = 125. Innen csak abc = 105 lehetséges. Mindharom szam nagyobb

1-nél, hisz reciprokuk 6sszege kisebb, mint 1, tehat 105 = 3 -5 - 7 miatt a szamok: 3, 5 és 7.

ab+ac+bc_ 71

2. A (2)-b6l nyerhets =105 egyenl&ségbdl sokan kovetkeztettek arra, hogy ab+ac+bc =71 és abc =

abc
105, azaz a két tortben kiilon-kiilon egyenls a szamlalo és a nevezd. Bar jelen esetben valéban ez a helyzet, altaldban
71
elképzelhetd, hogy a 105 a bal oldali tort egyszertsitett alakja, igy a kovetkeztetés hibas. Ugyanigy az sem igaz, hogy
a 105 az a, b és c legkisebb kozos tobbszorose.
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Mindkét allitasra ellenpélda az 3 + 8 + - =37 egyenlGség, hiszen 2 -6 -7 # 21 és [2, 6, 7] # 21.



